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Цель: Познакомить детей с памятными   местами из жизни и подвига Ивана 

Сусанина. 

 

Задачи:                                                                                                                                                  

1.Образовательные:                                                                                                                                                                   

 Закрепить знания детей о подвиге Ивана Сусанина, его ролью в защите 

Родины.                     

  Расширить знания о памятных местах, связанных с его именем.                                                                               

2.Развивающие: 

  Развивать познавательный интерес, речь, умение анализировать. 

3.Воспитательные:  

 Воспитывать патриотизм, уважение к истории России .    

  Формировать чувства гордости за национальных героев. 

   

 Методы и приёмы: 

Словарная работа: вопросы. 

Информационно-коммуникативный метод: просмотр презентации. 

Предварительная работа: беседа о родном посёлке. Рассматривание 

фотографий. Экскурсия по посёлку.  

Материалы и оборудование: Проектор, презентация, отрывок музыки из 

оперы Глинки «Жизнь за царя»                                                                     

 

  



                                              Ход занятия. 

          Этапы                            

деятельности 

       Цель 

этапа 

Содержание педагогического взаимодействия 

Действия, деятельности педагога 

 

 

Действия, 

деятельности 

детей выполнение 

которых приведёт 

к достижению 

запланированных 

результатов 

Мотивация к 

деятельности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Постановка 

цели 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Открытие 

детьми 

нового 

знания 

Создание 

интереса у 

детей к теме 

занятия 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Совместное 

целеполагание 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Активация 

знаний детей, 

знакомство с 

местами 

подвига 

                                                                         

Встало солнышко давно, 

 Заглянуло к нам в окно.                     

Собрало друзей всех в круг                     

- Я твой друг и ты мой друг.             

Дружно за руки возьмёмся 

 и друг другу улыбнёмся.  

Улыбнёмся, подмигнём ,                        

И беседовать начнём. 

 

  Ребята сегодня мы отправимся в 

путешествие во времени.   

       Кто из вас знает , что такое 

подвиг?   

   Каких героев России вы 

помните?  

                               

 А сейчас отгадайте загадку.           

О каком герое идёт речь?                           

Загадка :                                                    

«Он лесными тропами врагов завёл 

в болото, спас царя и Россию. Кто 

это?»  

Правильно, это Иван Сусанин!      

Сегодня мы посетим места ,где 

жил и совершил подвиг это герой. 

Для этого присаживайтесь на 

стулья. 

 

-Виртуальная экскурсия (показ 

презентации) :                                               

- Слайд 1:  Иван Сусанин – 

костромской крестьянин, спасший 

жизнь первого царя династии 

Дети стоят в 

кругу, выполняют 

упражнения в 

соответствии с 

текстом. 

 

 

 

 

 

 Отвечают на 

вопросы 

воспитателя. 

 - Героический 

поступок. 

 

 

 

 

 

Дети отвечают: 

Иван Сусанин 

 

 

 

Дети садятся на 

свои места. 

 

 

 

 

Дети слушают 

воспитателя 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ивана 

Сусанина 

Романовых – Михаила. По легенде, 

Иван Сусанин завёл польский 

отряд, ищущий Михаила Романова, 

в непроходимое болото. Он погиб, 

но не выдал местонахождение 

избранного царя. Так Иван 

Сусанин пожертвовал собой ради 

спасения родины. Его подвиг стал 

символом мужества и 

самопожертвования, примером 

того, как простой человек может 

совершать великое дело. Имя 

Ивана Сусанина навсегда осталось 

в памяти народа.                                                            

Ну что начнём наше путешествие 

по местам Ивана Сусанина.                                          

– Слайд 2:                                              

Среди вековых деревьев, 

возвышается старинная часовня. 

Она стоит на том месте  ,где, по 

преданию, находился дом Ивана 

Сусанина. Часовня выглядит 

величественно и умиротворяюще 

.Её стены, сложены из древних 

кирпичей. Узкие окна пропускают 

внутрь мягкий свет  ,создавая 

таинственную атмосферу. Внутри 

часовни царит спокойствие и 

умиротворение. Часовня на месте 

дома Ивана Сусанина стала 

символом мужества и героизма 

простого русского крестьянина, 

который пожертвовал своей 

жизнью ради спасения царя.  

А теперь отправимся ближе к 

месту подвига. 

  

  Слайд 3 

 И вот мы у огромных размеров 

волуна. На нём высечены слова:   

«Здесь совершил свой 

бессмертный  подвиг  Иван 

Сусанин в 1613году». 

Вокруг камня растут высокие 

сосны, а в болоте квакают лягушки 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети смотрят 

презентацию. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.Здесь и начинается так 

называемый «последний путь 

Ивана Сусанина».                                                                 

- Слайд 4:  

Отсюда, с холма видно всё 

Исуповское болото как на ладони. 

И где-то там, в центре, стоит 

одинокая сосна, у которой и нашёл 

свою гибель патриот земли 

Русской.                                     – 

Слайд 5:  

Посмотрите – этот деревянный 

настил вдоль тропы по болоту  

,ведущей к месту гибели Ивана 

Сусанина.    

Слайд 6:  

По пути мы видим небольшую 

площадку со скамейкой по 

периметру и колодец. Где по пути 

можно сесть и отдохнуть. Напиться 

воды.                                                     

– Слайд 7: 

 К месту, где Иван Сусанин 

совершил свой подвиг, водят 

экскурсии. Экскурсовод, 

облачённый в старинную одежду 

рассказывает и показывает гостям 

все достопримечательности.     

Героический поступок Ивана 

Сусанина стал примером личной 

отваги Русского человека. За 

четыре столетия его имя и легенда 

стали частью фольклора. Подвиг 

Ивана Сусанина был воспет 

поэтами и историками! Подвиг 

Русского Крестьянина и Патриота 

Ивана Сусанина лёг в основу 

оперы Глинки «Жизнь за Царя». 

(включается фрагмент из оперы) 

 

 Слайд 8:  

 Нарисованы картины подвига. Вот  

одна из них. На картине изображён 

Иван Сусанин – простой русский 

крестьянин, который проявил 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети слушают 

отрывок из оперы. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рефлексия и 

заключение 

невероятное мужество и отвагу, 

спасая свою родину от врагов. Он 

уверенно ведёт поляков в болота, 

зная, что это единственный способ 

спасти жизнь соотечественников.                                   

Иван Сусанин- это настоящий 

герой, который не побоялся 

рискнуть своей жизнью ради 

других. Он понимал, что его 

поступок может стоить ему жизни, 

но всё равно решился на него. Его 

смелость и решительность 

вызывают восхищение и уважение.                       

Вот и закончилась наша экскурсия.                                            

Вам было интересно?    

Кто такой Иван Сусанин?  

Чем он известен?  

 

 

 

 

 

 Зачем он это сделал?    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети отвечают: 

 - Да 

 - Герои 

- Иван Сусанин  

известен своим 

подвигом, он 

завел поляков в 

болото 

 

- Спасал Царя  и 

свою Родину 

 

 

 

 

 


